

2025年11月21日

星期五

编辑:杨维捷
校对:杜家俊
美编:申宝超

天南地北新乡人

新乡人

从2003年风雪中怀揣一把硬币闯荡上海,到2023年执掌年营业额数千万元的现代化供应链企业;从负债累累的乡间青年,到黄浦江边运筹帷幄的企业家,高体辉用20年的奋斗,书写了一部属于中国企业家的励志传奇。他以“敢闯敢拼、勤奋肯干”的劲头突破绝境,以“务实笃行、远见卓识”的智慧布局未来,以“凝心聚力、果断决策”的领导力引领企业成长,以“赤子之心、大爱无疆”的情怀反哺桑梓,将中国企业家精神融入血脉。

一把硬币闯上海 一片丹心报乡关

——记上海高辉物流有限公司创始人高体辉

□记者 刘志松

2003年深冬,古城卫辉风雪交加。28岁的高体辉肩扛行囊,因养殖、种植失败背负30多万元外债,在催债声与轻视目光中走投无路,顶着刺骨寒风踏上南下列车。

前路迷茫,他心中唯一的灯塔是“魔都”上海。口袋里除了车票,只剩一把叮当作响的硬币——那是他的全部资金,也是破釜沉舟的最后勇气。

他跺掉脚上积雪,用呵出的热气暖冻僵的手,目光坚定望向列车前方。心间燃烧的梦想,悄悄驱散了严冬的寒意。

绝境启程,沪上求生

上海,这个名字在无数追梦者心中闪烁着黄金般的光芒。然而,对于初来乍到的高体辉而言,它首先意味着冰冷的现实和生存的考验。他无数次站在黄浦江畔,眼望对面的东方明珠,暗下决心,要在这里扎根。

多家物流公司向他敞开了大门,尽管只是最基层的装卸工。他没有任何挑剔的资本,唯有拼尽全力。沉重的货物压弯脊梁,汗水浸透衣衫,一天下来,挣到的也许只有几块钱。别人不愿干的脏活、累活,他抢着干。晚上,仓库的地板就是他的床。他像一株顽强的野草,在钢筋混凝土的缝隙中拼命汲取养分,向下扎根,向上生长。

“能吃苦,肯吃亏”是高体辉后来总结自己最初生存时的六个字。而这六个字背后,是“朴实、诚实、务实、踏实、忠实”的人格魅力在闪闪发光。他的勤恳与可靠,

很快被公司领导看在眼里。不久,他从临时工被提拔为组长。这小小的晋升,对他而言是莫大的鼓舞,证明了他的坚持是有价值的。

他深耕于物流行业,此后几年,身份从装卸工变为业务员、调度员……他像一块海绵,贪婪地学习着物流行业的每一个环节,从基层一步步踏实前行。他扳着指头算账,发现自己的工资已经翻了十多倍。更宝贵的是,在当业务员期间,他凭借真诚和信誉,积累了客户资源,人们愿意与他打交道,订单蜂拥而至。那一刻,他感到自己创业、拼打天下的机会来了。

慧眼创业,崭露锋芒

4年的摸爬滚打,高体辉不再是那个仅凭一把硬币闯荡的茫然青年,思考的已不仅仅是个人温饱,而是国家政策的导向、市场需求的脉搏、物流行业的大势所

趋。他敏锐地体察到,中国经济的腾飞正带动物流行业进入一个高速发展的“春天”。

机遇垂青有准备的头脑。2007年,积蓄了足够能量、人脉和经验的高体辉,毅然迈出了关键一步——上海高辉物流有限公司正式挂牌成立。

公司初创,百业待兴。就在此时,一个巨大的机遇与挑战同时降临:一家外资企业需要将整个工厂从上海搬迁至安阳滑县。这是一个物流费用超亿元的大单子!对于一家新成立的公司而言,这无异于一块诱人却难以咽下的肥肉。

高体辉没有畏缩。他调动了在行业内积累的人脉,在好友的鼎力协助下,精心准备方案,以真诚和专业的态度全力争取。最终,他成功拿下了这个订单。这不仅是公司成立后的“开门红”,更是他人生中真正意义上的“第一桶金”。

这桶金,分量极重。他不仅还清了30多万元债务,还买了车,也有了上海温暖的家及一片属于自己的港湾。真正在上海扬眉吐气,站稳了脚跟。更重要的是,这一仗极大地打开了他的思路和格局,让他看到了更广阔的天地,事业从此蒸蒸日上。

升级布局,铸就标杆

初战告捷,高体辉没有停下脚步。为了切入更具潜力的国际贸易赛道,他顺势注册了上海高辉货运代理有限公司,将业务触角延伸至国际,开始承接来自世界各地的货运订单。

事业如日中天。随着国内物流需求的爆炸式增长,他又审时度势,成立了上海高麾货运有限公司,进一步夯实了在国内陆运市场的地位。几年间,高体辉麾下的物流王国吞吐量节节攀升,月均吞吐量已达惊人的6000吨。

市场在变,企业必须随之改变。为了适应现代供应链管理的需求,提供更一体化、更高效的服务,高体辉作出了一个战略性决策:组建上海中邦供应链有限公司。这标志着他的事业从传统的物流运输,正式升级为现代化的供应链管理。

“中邦”的成立,带来了质的飞跃。公司年吞吐量突破7万吨,并实现了“上海一河南”全线路物流无盲点覆盖。他向社会郑重承诺:货物24小时内抵达河南境内的10多个中转站,36小时内必定送达客户手中。这一承诺,背后是强大的运营网络和高效的执行力。

如今,上海高麾货运有限公司年营业额突破6000万元大关,上海中邦供应链有限公司年吞吐量超7万吨,实现“上海一河



高体辉

南”全线路物流无盲点覆盖,以“24小时抵达河南境内中转站、36小时送达客户手中”的硬核承诺,彰显强大运营能力与高效执行力。公司凭借稳定的服务质量、广泛的网络覆盖与核心竞争力,成为业内标杆,与家乡新乡市众多大型企业建立稳固合作关系,用实力书写从零到亿的创业传奇。

情系桑梓,大爱践行

走进高体辉的办公室,一块写着“居安思危,思则有备,有备无患”“把小事当大事来做”“生当作人杰,死亦为鬼雄”的小黑板格外醒目,这不仅是他一路走来的心境写照,更是他引领企业稳健发展的经营信条。装卸大厅内,货物堆积如山,叉车穿梭忙碌,每天海量物资从这里发往全国各地,一派繁荣景象,见证着他带领企业发展壮大的辉煌历程,彰显着强大的企业实力与市场竞争力。

事业越成功,高体辉心中回报桑梓的情愫越浓烈。在上海站稳脚跟后,他主动成为家乡人在沪的“联络站”与“暖心人”,老乡就医、求学、找工作,只要得知消息,他必不遗余力牵线搭桥、出谋划策,用实际行动诠释着“致富不忘本”的家国情怀。

在家乡遭遇洪水期间,高体辉展现出企业家的责任担当与大爱格局,毅然推迟商业订单,紧急调集运输车队,满载采购的爱心物资日夜兼程驰援家乡。起初不满的客户,在了解真相后态度180度转变,不仅免除违约金,更被他的大义情怀打动,后续将更多业务交由其中邦供应链承接。诚信与大爱在此形成完美良性循环,更彰显出他“达则兼济天下”的人格魅力与崇高追求。

这颗从卫辉走出的赤子之心,用拼搏精神证明:人生低谷时,不必沮丧,脚踏实地终能穿越风雨;机遇来临时,勇于把握,敢闯敢拼方能成就华章。正如他用奋斗印证的箴言:“一句内心话,人脉,价格,服务,质量,你会运营了,凤凰也就来了。”这份对理想的执着追求、对事业的无限热忱、对家乡的深沉眷恋,不仅铸就了企业的核心竞争力,更成为激励无数追梦者砥砺前行的精神力量,在时代浪潮中续写着属于中国企业家的精彩篇章。